

县工会第十次代表大会召开

本报讯（记者 卢先庆 肖乔）3月1日，中国共产主义青年团巫山县第15次代表大会召开，总结回顾过去五年共青团县委工作取得的成效，对今后五年的工作目标任务作安排部署。

团市委副书记杜远，县委书记曹邦兴，县委副书记、县长付嘉康，县人常委会主任邓昌君，县政协主席柴承刚，县委副书记熊伟等出席。

会上，杜远充分肯定了我县青少年工作，并希望巫山县各级团组织要把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，与学习贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想和对重庆提出的系列重要指示要求结合起来，在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫，推动党的二十大精神在巫山广大青少年中落地生根、开花结果。要始终坚持为党育人、始终自觉担当尽责、始终心系广大青年、始终勇于自我革命，自信自强、守正创新、踔厉奋发、勇毅前行，让青春在全面建设社会主义现代化国家的火热实践中绽放绚丽之花。

熊伟代表县委、县人常委会、县政府、县政协，向大会的召开表示热烈的祝贺，向出席大会的全体代表和全县广大团员青年和青少年工作者致以亲切问候。同时希望全县广大团员青年和青少年工作者，要始终牢记习近平总书记殷殷嘱托，深刻领悟“四个塑造”的宝贵经验，深刻领悟“四个始终成为”的重大要求，深刻领悟“五个模范”的殷切希望，为新时代推动青年工作不断开创新的局面、书写新的篇章提供根本遵循。要始终扛起新时代青年担当，坚定理想信念，做爱党爱国、志存高远的新时代青年，练就过硬本领，做可堪大用、能担重任的新时代青年，绽放青春风采，做开拓奋进、锐意创新的新时代青年，践行谆谆教导，做崇德修身、引领风尚的新时代青年，在新时代新征程现代化巫山建设中不断创造骄人的青春业绩，绽放绚丽的青春风采，留下无悔的青春印记。要始终不忘共青团初心使命，加强政治引领，倾情服务青年，勇于自我革命，最大限度凝聚起青春的能动力和创造力，用青春之热情、青春之力量、青春之奋斗建设青春之巫山。

大会选举产生了新一届团县委委员、候补委员、常委、副书记、书记。

县委常委、组织部部长翟小满主持开幕会。县领导刘大勇、宋传勇、罗良谷出席。

本报讯（记者 卢先庆 肖乔）3月2日，巫山县工会第十次代表大会召开，全面总结回顾过去五年我县工会工作取得的成绩，对今后县工会工作作安排部署。

市总工会党组成员、副主席蒋扬福，县委书记曹邦兴，县委副书记、县长付嘉康，县人常委会主任邓昌君，县政协主席柴承刚，县委副书记熊伟等出席。

会上，蒋扬福对巫山县工会过去五年工作给予充分肯定，并对工会工作提出要求。他说，要坚定政治立场，履行政治责任，切实把准工会工作的政治方向。

要围绕中心大局，激发奋进力量，持续推动工会组织建功立业。要坚持职工导向，强化维权服务，不断促进工会职工生活品质。要夯实工作基础，不断改革创新，持之以恒加强工会组织自身建设。

熊伟代表县委、县人常委会、县政府、县政协向大会的召开表示热烈的祝贺，向出席大会的代表，并通过他们向全县广大职工、劳动模范和工会工作者，致以亲切的问候和崇高的敬意。他说，党的十八大以来，习近平总书记高度重视工人阶级和工会工作，形成了习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论

述，为新时代工运事业和工会工作创新发展指明了前进方向、提供了根本遵循。全县各级工会组织、工会工作者和广大职工要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，努力在推动巫山经济社会高质量发展中建功立业。

熊伟指出，要突出政治性，把牢正确政治方向。把广大职工最广泛最紧密地团结在党的周围，不断巩固党执政的阶级基础和群众基础。要突出先进性，主动服务发展大局。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，在推动高质量发展上展现新作为，在创造高品质生活上展现新

作为，在推进高效能治理上展现新作为。要突出群众性，密切联系服务职工。维护好职工合法权益，服务好困难职工群众。要突出组织性，广泛凝聚发展合力。积极为工会发挥作用提供有力保障，为工会开展工作提供坚强保障。同时，各级工会组织和工会干部要进一步加强自身建设，把工会组织建设成深受广大职工群众信赖的“职工之家”。

县领导翟小满、宋传勇、彭晓蓉、罗良谷等出席。

曹邦兴调研下庄村乡村振兴工作

本报讯（记者 余雨芳 曾露）2月26日至28日，县管领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育在县委党校下庄村校区举办。县委书记曹邦兴利用研讨课间隙，调研下庄村乡村振兴工作，走村入户听民声察民情，凝心聚力强基础促发展。

整洁的村道、宽敞的小院、乡韵满满的房屋……一幅美丽乡村新画卷在下庄村徐徐展开。每到一户，曹邦兴都会询问其家庭成员就业和收入、子女上学等情况，看见老百姓家中整理得干净整洁，他看在眼里，喜在心头。

曹邦兴说，农村人居环境事关广大人民群众的生活幸福指数。全县各级各部门要统筹乡村基础设施和公共服务布

局，建设宜居宜业和美乡村。要坚持高起点规划、高标准建设、高质量运营，分类分批推进村庄发展，体现特色。要大力推进农村道路、供水保障、农房质量安全提升，巩固农村生活垃圾分类处理、厕所革命等“样板工程”，实现品质和风貌双提升。

下庄扎染是一种天然植物染色技艺，绿色环保品质高，为了将这项传统技艺发扬光大，下庄年轻人袁孝鑫去年回到家乡，利用翻修后的自家老屋，创办“下庄布谷植物染工作室”，并成为第六批县级非物质文化遗产“下庄扎染”项目代表性传承人。

曹邦兴一边参观一边听取介绍，对工作室各类扎染产品表示肯定。他说，乡村振兴靠人才支撑，不仅要让年轻人愿

意回来，还要留得下来。相关部门要强化政策引领、加大扶持力度、做好宣传引流，在就业创业、乡村振兴队伍建设等方面，积极主动作为，让城市优秀人才“招得来”、返乡创业人才“留得住”、乡村本土人才“用得上”。要积极开发文创产品，培育做大下庄扎染品牌，在策划营销上下功夫，带领更多村民增收致富。

党的二十大报告强调，要发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。如今，下庄村已经成为党性教育基地、乡村旅游重点村、乡村振兴示范村，吸引了无数游客和学员来此参观学习。因此推动了当地农家乐、民宿的蓬勃发展。张祖波农家乐、祖英农家乐、三合院农家乐等各家民宿小院让曹邦兴看到了发展新希望。

曹邦兴要求，要全面贯彻落实党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，坚持农业农村优先发展，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，加快推进乡村全面振兴。要坚持绿水青山就是金山银山的理念，充分利用我县得天独厚的文旅资源，深度挖掘传统民居资源和田园农耕文化，促进农旅融合发展，打造美丽乡村。要壮大村集体经济，千方百计增加群众收入。

期间，曹邦兴还到下庄河谷、竹平路项目建设现场，调研生态环境和项目建设情况。

县领导付嘉康、宋传勇一同调研。

巫山柑橘远销俄罗斯



村民正在采摘柑橘。

本报讯（记者 向开伟 陈久玲 文/图）早春时节，巫山天源农业发展有限公司的1500余亩晚熟柑橘W·默科特喜获丰收，产品远销北京、天津等国内市场和俄

斯等国外市场，总产值过百万元，在满足海内外消费者需求的同时，也充实了果农的“钱袋子”。

2月27日，福田镇天宫村柑橘果园内

一派忙碌景象，放眼望去，漫山遍野的橘树上挂满了红彤彤的果实，空气中弥漫着柑橘的清香，村民们正手握剪刀忙着采摘果实，一剪一放，动作娴熟，不一会儿就装了满满

一筐“金果果”。

今年巫山柑橘销售一路飘红，在福田镇果品分拣中心10多名工人正对W·默科特进行挑选、分拣、清洗、装箱、贴单。35吨的柑橘即将踏出国门，走向俄罗斯市场。

“我们这儿的柑橘W·默科特共35吨，首先拉到沈阳，在沈阳经过精深加工后，出口到俄罗斯。路线是走满洲里出去，终点是俄罗斯的西伯利亚，在那里进行销售。”巫山天源农业发展有限公司负责人吴会前告诉记者。

据了解，巫山天源农业发展有限公司是一家晚熟柑橘种植销售企业，负责人吴会前于2014年在福田镇天宫村建设1500余亩标准化基地种植W·默科特，经过8年的学习和探索，种植的柑橘远销国内外市场，预计2023年该公司的W·默科特将远销俄罗斯1000余吨。

党的二十大报告指出，要发展乡村特色产业，拓宽农民增收致富渠道。福田镇为突出抓好农产品加工，投资建造能容纳300吨柑橘的果品分拣中心，通过引进全自动化选果、包装等自动化装备，实现自动分级、包装，打造出柑橘种植、打蜡、包装和销售于一体的产业链，确保品质，打出品牌，加快柑橘产业规模化、集约化、标准化发展，助推乡村振兴。

为保证新鲜，柑橘还采用恒温冷藏运输，保持货车内恒温，做到全程冷藏保鲜，增加存储时间，让小小柑橘走出国门，远销海外，成为助推村民致富的“黄金果”。



双龙镇：今年完成脆李“高接换优”1450亩

本报讯（记者 鲁作炳 卢先庆 实习记者 刘东箭）2月27日，在双龙镇天鹅村，果农们抢抓农时，正忙着对李树进行“高位嫁接”，改良品种，促进脆李产业提质增效。

一场春雨后，双龙镇天鹅村青山如黛、绿意盎然。在村便民服务中心旁的脆李园，冯俊俊盘腿而坐，将工具摆放在砧木旁，正在为脆李树进行嫁接。

天鹅村脱贫后，村两委通过带领村里的老百姓种植脆李、柑橘等作物来创收致富。冯俊俊积极响应号召，建立了50亩脆李园。

“由于我们这里的地理条件在海拔400米，脆李品种出现了一些小的问题，现在要实行高接换优提质品种。”冯俊俊告诉记者，脆李嫁接需要凝神、稳住手，用耐心和巧劲完成工序。

如今，冯俊俊50亩的脆李园在去年产量15吨左右。今年，他计划拿出20余亩进行中熟黄肉脆李嫁接。“高换两年后，果子不仅丰产，品质也会更高。”

据了解，脆李高接换种是在原有品种的树冠上，改接优良品种，进行品种更新。通过采用此项技术措施，一般2~3年即可恢复原有树冠大小，产量恢复快、效益明显提高。双龙镇共栽种脆李16000亩，现已实施高接换优480亩，今年还将计划完成高接换优970亩。届时，每亩产量不仅从原来的3000—4000斤/亩提高到6000斤/亩，果实质量和口感也会得到极大的提升。

天坪村：洋芋套种中药材 土地效益翻一番

本报讯（记者 肖乔）时下正值春耕生产时节，连日来，平河乡天坪村抢抓农时和墒情，利用晴好天气，组织村民将高山米大洋芋、中药材套种，让两种农作物“强强联合”，以此提高土地利用效率，拓展增收渠道。

种植现场，村民有序地打窝、施肥，大家各司其职、有条不紊，到处都是忙碌的春耕景象。天坪村出产优质米大洋芋，也出产优质中药材。今年，该村提前谋划，一改往年单纯种植米大洋芋的净作模式，在扩大米大洋芋种植面积的同时，套种中药材马蹄大黄。大家根据两种作物的生长特点和习性，按照不同比例留出窝距和行距。米大洋芋和马蹄大黄套种在一起，既可以充分利用土地、光照、水分等自然资源，发挥边际效应和植物间的互利作用，到达粮、药双增产增收的目的，又可以节约田间管理的人工成本，可谓一举两得，让效益得到最大化。

天坪村党支部书记杨亨升说：“天坪村近一个月以来，发动群众种植高山米大洋芋1000余亩，套种中药材马蹄大黄100余亩。米大洋芋与马蹄大黄套种，亩产比以往净作要增加2000元的收入。”

芹菜村：环境变好了，村民日子越过越红火



村民在清扫道路。

本报讯（记者 余雨芳 王光平 文/图）初春时节，万物复苏。走进官阳镇芹菜村，干净整洁的水泥路从村头延伸到村尾，河岸两侧的民居错落有致，秀美的村庄掩映在青山之间，村民们三三两两地聚集在一起拉家常，脸上洋溢着幸福的笑容……一派欣欣向荣、生机勃勃的和美丽乡村新画卷正徐徐展开。

芹菜村距离巫山县城70公里，总面积1.49平方公里，辖6个村民小组，全村人口334户1063人。曾经的芹菜村环境差，群众环保意识薄弱。

近年来，官阳镇始终坚持和践行“绿水青山就是金山银山”理念，大力开展人居环境集中整治活动，成立芹菜村人居环境工作小组和人居环境整治服务队，实行纵向到底、横向到边的“捆绑式”制度，村两委干部负责，定人员、定路段、定标准、定时限，带头参与整治，不等不靠不推诿，使狠劲、带真格、下苦功，形成全民发动、齐抓共管的工作

场面，有力确保环境卫生整治行动的顺利推进。

同时，以“整治三条路，创立示范村”为目的，坚持以治“脏”为重点，全面去除生活垃圾、建筑垃圾和非正规垃圾堆放点，实行“户分类—村搜集—村清运—镇处理”的垃圾处理形式，施行定点搜集、定点倾倒、定时清运、集中处理。

引导广大农民群众改变落后、陈旧的生活方式和习惯，确保农民既用心参与活动，又享受劳动成果。在思想上从以前的“要我参与”转变成“我要参与”，进一步营造全民参与的浓重气氛。

官阳镇各级干部因地制宜、精准施策犹如“妙笔”一般，书写在芹菜村大地上。如今的芹菜村，不仅环境变好了，日子也越过越红火。

